

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (9668)

Среда, 23 марта 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Все на выборы!

## ВЛАСТЬ ДЛЯ ДЕЛА

ПЕРЕД главой администрации города сегодня стоит великое множество самых разнообразных по значению задач — от экономических до социальных, умелое и своевременное решение которых имеет и общественную, и личную значимость. Но есть ключевые проблемы, решение которых невозможно без дополнительных, так сказать, рычагов. Таким рычагом стал бы для главы администрации мандат депутата областного Законодательного Собрания. Сочетание должности и депутатского статуса — это весьма и весьма внушительно. Избрав своим посланцем в областное Законодательное Собрание М. М. Маслова, горожане существенно повысили бы вероятность того, что нерешаемых уже многие годы проблем в городе станет существенно меньше.

Программа кандидата сориентирована на разрешение жизненно важных для города проблем, которые, конечно же, все не счесть. Но они сгруппированы по разделам, по направлениям, которые составляют основу предвыборной платформы.

Во главу угла вынесено приостановление спада производства на основных промышленных предприятиях города. С этой целью намечается создание финансово-производственного объединения.

Важная роль в программе отводится повышению предпринимательской активности. Предусматривается увеличение числа малых предприятий.

Бичом всех производителей сегодня являются налоги, из-за великого множества которых нет возможности нормально функционировать тем, кто мог бы выпускать необходимую для города продукцию. Глава администрации предусмотрел и этот вопрос: он будет добиваться льготного налогообложения для тех товаропроизводителей и предприятий, которые будут активно участвовать в решении проблемы безработицы.

Не мог кандидат оставить без внимания и такой важный вопрос, как борьба с преступностью. В этом плане предусматривается увеличение штатов отдела по борьбе с организованной преступностью и возрождение добровольных народных дружин.

В трудном положении сегодня оказалась социальная сфера (здравоохранение, народное образование, культура, социальное обеспечение и т. д.), которую М. М. Маслов, будучи заместителем главы администрации, курировал. От многих учреждений промышленные предприятия вынуждены отказываться из-за невозможности далее финансировать их. Конечно, руководство города могло бы смириться с такой вынужденной мерой. Однако у М. М. Маслова на этот счет свое мнение: сохранить учреждения, от которых отказываются предприятия, взяв их в муниципальную собственность и рационально затем использовать.

И, конечно же, будет продолжена традиция — разработка и реализация социальных программ конкретного назначения.

Проголосовав на выборах за М. М. Маслова, вы проголосуете за свое будущее.

М. БЕРДНИКОВ,  
доверенное лицо кандидата.

## Строки из писем

ВЫБОРЫ надели! Но иди на них надо. Потому, что свое слово должно сказать большинство избирателей, а не какая-то их малая часть, как уже было. На кого в таком случае потом пенять? Надо идти всем и сказать "нет" иногородним кандидатам и "да" своим. Маслов — свой мужик и всегда рядом. А мы все его контролеры, если что, спросим что не так.

ИВАНОВ.

\*\*\*

ДОРОГИЕ земляки! Первый раз в жизни пишу в газету. Я простой житель города — пенсионер. Всю жизнь работал на шахте. Читал про выборы. И стало мне интересно. Откуда взялись иногородние? С чего это они так прониклись заботой об Осинниках, где были раньше? А если б их не выдвинули в кандидаты? Неужто б вот так же заботились о нас, обещали нам решение вопросов? Дитя малое и то уразумеет, почему это происходит! Нет, земляки! Нам нужен свой. Тот, которому было, есть и будет дело и до бабки и до детки. Я считаю, нашим депутатом должен быть Маслов. Он голова города, на нем весь спрос. Пусть будет депутатом, мы к нему тогда в любое время придем, где поддержим, а где и спросим, если что навред. В области нас должен представлять наш человек.

ПИХТУРИН.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

(Предвыборная  
программа)

### I. ЗАЩИТА ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН

1. Укрепление правопорядка через выделение в бюджете дополнительных средств или за счет перераспределения бюджета. Создание муниципальной милиции с подчинением администрации территории и оснащение ее всеми специальными средствами. Создание общественных формирований с оснащением средствами защиты индивидуально.
2. Коллективность, гласность и независимость в работе судей, как гаранты прав защиты граждан, т. е. совершенствование судебной практики.
3. Охрана материнства и детства, проблема женской безработицы.
4. Молодежь: вопросы получения образования и труда и устройства.

### II. ФИНАНСОВО-МАТЕРИАЛЬНОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ ГРАЖДАН

1. Обеспечение ссудами на покупку квартир, домов, развитие крестьянских хозяйств.
2. Открытие касс взаимопомощи.
3. Кредитование населения.
5. Льготное обеспечение лекарствами (социально не защищенных групп).
6. Открытие сети магазинов для малоимущих.
7. Создание приютов для малолетних детей.
8. Открытие геронтологического отделения в Калтане.
9. Защита прав потребителей.

### МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ЭТИХ ИДЕЙ

1. Стабилизировать заработную плату (вариант: затормозить рост заработной платы, установить единую тарифную сетку для предприятий и т. д.).
2. Установить четкий контроль за превышением доходов над расходами.
3. Следить за недопущением превышения роста заработной платы над ростом производительности труда.
4. Вернуться к планированию ведения народного хозяйства, хотя бы шестимесячному.



5. Бюджет формировать только снизу.
6. Совершенствовать налоговую систему: из 39 сегодняшних налогов оставить только 3, отчисляемых отдельно в бюджет города, области, государства.
7. Развитие и поощрение предпринимательства с помощью льготного налогообложения.

### III. ПРОБЛЕМЫ ЭКОЛОГИИ

- Так как Кузбасс признан зоной экологического бедствия, должны действовать специальные акты, защищающие здоровье граждан:
1. Возмещение ущерба, нанесенного здоровью граждан Кузбасса.
  2. Введение экологических принципов природопользования.

### МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ:

- Предоставление дополнительных отпусков для женщин, увеличение районного коэффициента, дотации на лекарства. Выделение экологически чистых продуктов для детей и т. д.

Виктор ДУБОВИК,  
кандидат в депутаты Законодательного Собрания  
Кемеровской области по 29-му округу.

## ДОРОГА ТАИТ ОПАСНОСТЬ

ЗА 1993 ГОД в автоавариях в Кемеровской области погибло 67 и травмировано 722 ребенка, причем 66 процентов от общего количества пострадавших составили дети-пешеходы. Каждый десятый погибший и шестой раненый на дорогах Кузбасса за прошедший год — это ребенок или подросток до 16 лет.

С начала текущего года обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом резко осложнилась. Число травмированных детей увеличилось, в сравнении с прошлым годом, на 48 процентов. Особенно неблагополучная обстановка сложилась в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске.

За два месяца текущего года в нашем городе произошло два происшествия, в которых два ребенка были травмированы.

В целях предупреждения несчастных случаев с детьми на дорогах с 21 февраля по 2 марта этого года в области проводилась операция "Дети". Задействованы в операции были и сотрудники

ГАИ нашего города. Было проведено обследование школ города по вопросам обучения детей правилам дорожного движения. Анализ показывает, что дети не обладают важнейшими правилами безопасного поведения в транспортной среде, не могут предвидеть опасность, по возможности избегать ее, а при необходимости правильно действовать.

Обследование школ показало, что обучение детей дорожной грамоте ведется не на должном уровне, а в некоторых школах не проводится совершенно. В большинстве школ отсутствуют уголки по безопасности движения.

За время проведения операции "Дети" работники обследовали пешеходные переходы в местах, где школы и дошкольные учреждения приближены к проезжей части дорог. Проведено 43 беседы в школах и дошкольных учреждениях, 15 бесед — в автотехнических и на предприятиях.

Однако в период проведения

операции было совершено одно дорожно-транспортное происшествие, в котором травмирован ребенок: 25 февраля в районе клуба "Октябрь" в 12 часов ученик школы № 3 Романчик Ваня по пути в школу поскользнулся на тротуаре, не убедился в безопасности и начал перебегать проезжую часть. В результате наезда автомобиля получил травму тяжелой степени.

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий остаются низкая дисциплина водителей и пешеходов, особенно пешеходов, не достигших совершеннолетия. В настоящее время одним из направлений работы Госавтоинспекции является работа по пропаганде и обучению населения, и в особенности детей, правилам дорожного движения, обучение детей приемам безопасного поведения на дорогах.

С. СТОЯНОВ,  
начальник ГАИ Осинниковского  
ГОВД,  
майор милиции.

**Интервью  
с кандидатом  
в депутаты  
А. В. Кузнецовым**

— Почему Анатолий Витальевич Кузнецов — генерал-майор, человек, карьера которого состоялась, который по роду службы не занят политикой, более того, не имеет права ею заниматься, принял решение баллотироваться кандидатом в депутаты областного Законодательного Собрания? К слову, кто выдвинул вашу кандидатуру?

— Трудовой коллектив Шуштальского спечутичила: я был на этом округе депутатом областного Совета. Конечно, я долго думал, прежде чем принять решение.

— Вас что-то смущало?

— Смущало то, что в период реорганизации органов госбезопасности, которая сейчас происходит, меня ждет новое назначение.

— Куда, если не секрет?

— В центральный аппарат, в Москву. Вопрос этот был решен еще в декабре, но образовалась пауза (период реорганизации займет определенное время), которая позволила мне многое переосмыслить и в себе самом, и в том, что меня окружает, и в своем будущем. Нет, я не вынужден, не ищу личной выгоды. Мне, честно говоря, не захотелось покидать Кузбасс ради очередной звезды. Мне захотелось оставаться. Думаю, что мой опыт может пригодиться. Я хорошо знаю и экономические, и политические, и социальные проблемы области: через меня прошла вся необходимая на этот счет информация. Более того, я полагаю, что работать в Законодательном Собрании надо не наскоком, не краткосрочными наездами, не голосованием, а на постоянной основе.

Что в этой связи вызывает сожаление? Может быть, некорректно об этом говорить, но я полагаю, нужно. Среди кандидатов мелькают фамилии людей, которые имеют не совсем безупречное прошлое, которые сомнительными способами приобретали капитал. Поэтому избирателям надо хорошо подумать, прежде чем отдавать свой голос.

Не согласен я с тем, что кандидатами выдвигаются представители исполнительной власти. Эти люди зависят от областной администрации, поэтому они с оглядкой будут принимать решения Законодательного Собрания. Депутатами должны быть люди, которые не обременены служебными обязанностями.

— Но ведь представители исполнительной власти преследуют благородную цель: использовать мандат депутата в интересах своих городов.

— Этот простой прием на обывателя действует безотказно. Практика выбивания и выколачивания абсолютно недееспособна. Сегодня нужно разрабатывать и принимать законодательные акты, которые позволяют Осинникам, всем другим городам получать средства, адекватные вкладу, в том числе валютные, которые сегодня концентрируются в областном центре.

Внимание нового законодательного органа должно быть уделено и заключению контрактов с иностранными фирмами. С началом рыночных отношений мы бросились заключать контракты с первыми подвернувшимися фирмами, а это в основном

мелкие, сомнительной репутации структуры. По этой причине мы получили устаревшее медицинское оборудование, очень низкого качества товары народного потребления и так далее.

— Ваша служба предупреждала об этом?

— Будучи начальником управления министерства безопасности на тот период, я был обязан отслеживать наиболее крупные зарубежные контракты, чтобы вовремя подсказать органам власти, состоятельна или нет та или иная сделка.

Нам удалось предотвратить в ряде случаев сделки, которые могли нанести большой материальный ущерб: по объединению "Азот" в пределах пяти миллионов долларов, удалось приостановить контракты по линии облпотребсоюза, удалось сохранить

вначале капитал может быть грязным. Но ведь это утверждение морально преступно. Действительно, государство не очень щепетильно относилось к тому, за счет каких средств приобретаются предприятия. Таким образом поощрялись коррупция, взяточничество, преступность.

— Вы можете привести конкретные факты по Кузбассу?

— Могу. Можно взять, к примеру, неизвестного предпринимателя Бакаяна, бывшего советника представителя Президента в Кузбассе Малыхина, хотя последний от него на официальный запрос отказался.

Против Бакаяна было возбуждено уголовное дело. Начало ему положила операция, проведенная нашими сотрудниками, по изъятию оружия в его офисе, хотя за

либо в прокуратуру, либо в органы внутренних дел. А сегодня не секрет, что в ряде случаев органы внутренних дел сами погрязли в коррупции. В общем, это решение не пойдет на пользу делу.

И все-таки я убежден, что на уровне областного Законодательного Собрания есть возможность повлиять на состояние преступности, в компетенции его есть возможность принять ряд соответствующих законодательных актов.

— В этой связи у вас есть какие-то конкретные предложения, которые можно вынести на рассмотрение Законодательного Собрания?

— В первую очередь это наработка мер и программы борьбы с преступностью: конкретные предложения у меня имеются.

Второе — я бы сразу вышел с предложением по регулированию налоговой политики.

Я бы поставил во главу угла государственное обеспечение пожилых людей.

Первоочередное внимание следует уделять молодежи и детям — от рождения до гарантированного трудоустройства. Вы посмотрите, сколько детей в той же Москве моют стекла автомобилей, торгуют газетами, а то и порнографическими изданиями. Они сегодня не учатся, завтра могут стать преступниками.

Необходимо поднять вопросы отцовства к женщинам, к их трудоустройству.

Вопросы экологии, культуры, образования — все важно.

— Анатолий Витальевич, вы были депутатом областного Совета, сейчас баллотируетесь в Законодательное Собрание. Что бы вам хотелось изменить в системе новой власти?

— Я пожелал бы Законодательному Собранию уйти от ненужных политических баталий, отнимающих время. Меньше времени следует уделять регламенту и другим внутренним вопросам. Сразу перейти к решению проблем области. Надеюсь, что члены Законодательного Собрания будут не паском появляться в Кемерово для того, чтобы выбрать что-то для своего города, а будут работать на постоянной основе. Хотя положение предусматривает, что одновременно на постоянной основе могут работать только семь человек с последующей ротацией. Я считаю, что этого количества недостаточно.

— Вам второй раз приходится вступать в предвыборную борьбу. Характеры предыдущей и этой кампании чем-то отличаются?

— Да, отличаются. Во-первых, напряжение борьбы гораздо выше. Во-вторых, предыдущие выборы проходили на волне эйфории демократии, люди верили, что наконец-то появится орган, который может их защитить. Но в Совете возникли противоречия, которые держали все на мертвой точке.

Сегодня люди недоверчиво относятся к Законодательному Собранию, тем более что появляются слухи о принуждении роли нового органа. Это выгодно тем, кто не хотел бы иметь орган доминирующий в исполнительной власти, регулирующий жизнь в области. И потом: люди устали от обещаний.

Я прошу избирателей, чтобы они подошли к вопросу с выборах, как к вопросу первостепенной важности. Нужно голосовать за людей, которые способны пристановить распад государства. А предыдущие озорства бывшего могущества России есть.

— Вы оптимист?

— Да, оптимист. В России были разные времена, но в критический момент народ всегда объединялся и спасал свою Родину. Думаю, так будет и на этот раз.

Беседу записала Л. СМИРНОВА.

## Верю в будущее России



Стратегический металлист, который сейчас направляется за рубеж.

Тем не менее к нашей информации не всегда относятся должным образом. На стадии развития нашумевшей сделки с алюминием мы предупреждали областную администрацию о возможных негативных последствиях. И они наступили: государство, а стало быть и область, понесло ущерб в пять миллионов долларов. Металл должен был пойти за зерно, но, к сожалению, в лучшем случае он может пойти за чай.

Я не согласен с тем, что говорят: наше государство бедное, по этой, да, причине у нас и пенсии маленькие, и зарплата у бюджетников низкая, и рабочим промышленных предприятий она по несколько месяцев не выплачивается. Вдумайтесь только в один показатель, который, кстати, неоднократно я слышал из уст главы администрации области: Россия в 1992 году другим государствам оказала материальной помощи гораздо больше, чем США. Сегодня мы охраняем всю границу бывшего СССР, а это большие деньги. Это только два аспекта! И при этом внутри страны играем в благотворительность, едальни для пенсионеров открываем! Это же унижение человека! Закрывать глаза на это нельзя! Я считаю, что достойное жизнебеспечение пожилых — это забота государства, и оно должно взять на себя эту ответственность, а не перепоручать богатым.

— За счет чего, на ваш взгляд, у нас так быстро появились богатые люди?

— Этот вопрос увязан с приватизацией по Гайдару, который утверждает, что перв-

этим было достаточно фактов по махинациям этой фирмы с деньгами, кредитами.

— Как это удивлялось?

— Очень просто: с молчаливого соглашения руководителей банков — выделяя кредиты, они были не особо щепетильны при получении отчетов об использовании этих средств. Следствие поставило ему в вину хищения в особо крупных размерах — на сотни миллионов рублей. Причем Бакаян имел приоритет в получении кредитов, не принеся существенной помощи области от реализации этих денег. То, что он представлялся советником Президента, открывало ему двери многих банков. Он закупил большое количество автомобилей, следы которых затерялись. Правда, владельцами отдельных экземпляров стали должностные лица.

Но дело в том, что через год, когда дело перешло в региональный отдел по борьбе с организованной преступностью (г. Новосибирск), новый следователь объяснил, что Бакаян нет, она не доказана. Однако следствие продолжается.

Если продолжать говорить о борьбе с преступностью, то для меня это направление в Законодательном Собрании является приоритетным.

Мне приходилось в рамках областного Совета принимать участие в выработке предложений в Верховный Совет от нашей области для включения в законодательство по борьбе с преступностью. На наш взгляд, там были положения, которые существенно бы повлияли на состояние борьбы с преступностью. К сожалению, действенной программы борьбы с преступностью до сих пор нет.

— Почему?

— На мой взгляд, в законодательном органе России существует мощное лобби, которое препятствует принятию законов по борьбе с коррупцией, с организованной преступностью с той целью, чтобы определенной части населения остаться у корпушки, продолжить обогащение.

Более того, в новой реорганизации органов госбезопасности я усматриваю очередной удар по борьбе с организованной преступностью. Почему? В течение двух последних лет министерству безопасности изменилась борьба с организованной преступностью. На тот момент у нас был следственный аппарат, мы только-только развернули эту работу, накопили материалы, сориентировались, готовы были к активным действиям. И тут нас лишают следствия, предлагая отдавать материалы

финансирования для района нужно продолжать развивать культурный туризм с высоким уровнем сервисного обслуживания отдыхающих в Горной Шории.

6. Многие поселки Горной Шории до сего дня не имеют промышленного энергоснабжения, надежного транспортного сообщения. Все это сдерживает социально-экономическое развитие района. Необходимо финансирование программы электрификации района, строительства дорог, школ, жилья для учителей и т. д., разработанной администрацией района и горо-

да. Таштагольский район самый сложный и отсталый в области. Желание решить хоть бы часть этих проблем явились для меня побудительным мотивом выдвинуть свою кандидатуру в депутаты областного Законодательного Собрания. Я надеюсь, что избиратели поддержат мою программу. Сам себе задаю сложный вопрос — что удастся реализовать в жизни? Программа эта не на два года, а на всю оставшуюся жизнь.

Ю. ТОКМАШЕВ, кандидат в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области по 29-му округу.

## Слово — кандидату

сердце", найти внебюджетные источники финансирования этой программы, например, отчисления от предприятий, коммерческих структур.

стю будущего рудников необходимо в районе развивать новые отрасли производства, например, предприятия по глубокой переработке древесины. Фактически

это означает переориентацию экономики района от сырьевого природного в район, производящий готовую продукцию: мебель, пиломатериал и т. д.

5. Для организации отдыха трудящихся Кузбасса и получения дополнительных источников

1. Необходимо разобраться с пенсионным обеспечением для более справедливого его назначения, согласно трудовому стажу. На сегодня это сложнейшая социальная задача.

2. Необходимо разработать социально ориентированную программу помощи для тех, кто больше всего в этом нуждается. Усилить финансовую поддержку государства программы "Ми-

## МОЯ ПРОГРАММА

3. Для г. Таштагол жизненно важным является вопрос водоснабжения. Если не решить эту проблему, то город в будущем обречен. Необходимо найти средства на реконструкцию центральной котельной.

4. В связи с неопределенностью

В последнее время нам практически ежегодно приходится участвовать в выборах, однако вопросов, связанных с их проведением, не уменьшается. Тем более, что к каждым последним Законом, разрабатываются свои положения. Суммируя вопросы читателей газеты, учитывая их пожелания, мы предлагаем для публикации отдельные статьи "Положения о выборах в Законодательное Собрание Кемеровской области". Надеемся, что они помогут объяснить вам многое и сделать вывод: выборы — дело серьезное, и принять участие в них необходимо.

#### ГЛАВА I.

##### Статья 1. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ВЫБОРОВ

Выборы депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области (далее — Законодательное Собрание) проводятся по одномандатным избирательным округам на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

##### Статья 6. ФИНАНСИРОВАНИЕ ВЫБОРОВ

Финансирование мероприятий, связанных с организацией и проведением выборов в Законодательное Собрание, осуществляется за счет средств республиканского бюджета.

#### ГЛАВА III.

##### Статья 20. ОБЖАЛОВАНИЕ РЕШЕНИЙ И ДЕЙСТВИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Решения и действия областной избирательной комиссии могут быть обжалованы в областной суд в порядке, установленном законом.

Решения и действия окружных и участковых избирательных комиссий могут быть обжалованы в вышестоящую избирательную комиссию или суд в порядке, установленном законом.

#### ГЛАВА VII.

##### Статья 32. ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Для выборов в областное Законодательное Собрание каждый избиратель получает один избирательный бюллетень.

В избирательный бюллетень включаются в алфавитном порядке все зарегистрированные в избирательном округе кандидаты в депутаты Законодательного Собрания.

Справа против личных о каждом кандидате помещается пустой квадрат. В конце списка кандидатов помещается строка "Против всех кандидатов" с расположенным справа от нее пустым квадратом.

Каждый избирательный бюллетень должен иметь указание о порядке его заполнения.

##### Статья 33. ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ

Голосование проводится в день выборов с 8 до 22 часов.

Избиратель, который ... до выборов уедет и в день выборов не будет пребывать в месте своего постоянного жительства, может проголосовать досрочно, заполнив избирательные бюллетени в помещении ... участковой (за 3-1 день до дня выборов) избирательной комиссии так, чтобы при этом не была нару-

**ОЦЕНИТЬ** работу строителей можно только в сравнении, но сегодня из-за непомерного роста цен, накручивания всевозможных коэффициентов проделать это очень сложно. Но все-таки попытаемся, взяя за основу цифры 1991 года.

Общий объем строительства, выполненный строительными организациями, входящими в состав треста "Осинникинхострой", составил в ценах 1991 года 17,41 млн. руб. Из них на 15 млн. руб. было сделано своими силами, то есть коллективами ОШСУ, СУ-6 и АШСУ. Остальной объем был выполнен субподрядчиками треста: ОДСУ, ПМУ, строительными кооперативами и другими организациями.

Однако для сравнения необходимо привести цифры 1992 года. Объем работ достигал 26,5 млн. руб. Из них своими силами

бы голосования, с использованием специального переносного избирательного ящика. Данных ящиков не может быть более двух на участке. Устное заявление должно быть подтверждено избирателем в письменной форме при прибытии к нему членов участковой избирательной комиссии.

##### Статья 34. ПОДСЧЕТ ГОЛОСОВ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ

если общее число действительных бюллетеней менее 25 процентов числа зарегистрированных избирателей.

##### Статья 36. УСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩИХ ИТОГОВ ВЫБОРОВ

На основании протоколов окружных избирательных комиссий областная избирательная комиссия в течение 5 дней по их получении определяет и публикует общие итоги выборов.

## Положение о выборах в Законодательное Собрание Кемеровской области

#### УЧАСТКИ

Перед началом подсчета голосов председатель участковой избирательной комиссии погашает неиспользованные избирательные бюллетени, оглашает их число, занесенное в протокол, после чего проверяет целостность печатей или пломб на избирательных ящиках и вскрывает их.

По каждому избирательному округу прежде всего определяются недействительные бюллетени. Таковыми считаются бюллетени, не изготовленные официально, без печатей окружной или участковой избирательной комиссии либо подписей двух членов участковой избирательной комиссии, а также такие, из которых нельзя установить волеизъявление избирателя, в частности, такие, в которых крест или любой иной знак (знаки) проставлен более чем в одном квадрате либо не поставлен ни в одном из них.

##### Статья 35. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ВЫБОРОВ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Окружная избирательная комиссия по получении протоколов участковых избирательных комиссий производит подсчет голосов путем суммирования данных, содержащихся в этих протоколах.

Признается избранным кандидатом, получивший наибольшее число действительных голосов. При равном числе полученных голосов избранным депутатом считается кандидат, в поддержку которого при выдвижении собраны подписи большего числа избирателей.

Выборы по избирательному округу признаются недействительными, если допущенные при их проведении нарушения настоящего Положения не позволяют с достоверностью установить волеизъявления избирателей.

Выборы по избирательному округу признаются недействительными, если число голосов, поданных против всех кандидатов, превышает число голосов, поданных за кандидата, набравшего наибольшее число голосов, либо

в избирательных округах, выборы в которых не состоялись из-за того, что в них большинство избирателей проголосовало против всех кандидатов либо если общее число действительных бюллетеней менее 25 процентов числа зарегистрированных избирателей или признаны недействительными по причине нарушений настоящего Положения, областная избирательная комиссия назначает новые выборы и определяет календарные сроки избирательных действий. Областная избирательная комиссия направляет сформировать окружные и избирательные комиссии в нормальном составе.

Если фальсификация в указанных размерах будет установлена после выборов, соответствующие мандаты аннулируются решением представительного органа по представлению мандатной комиссии.

##### Статья 42. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ВЫБОРОХ

Лица, препятствующие путем насилия, обмана, угроз или иным путем свободному осуществлению избирателем права избирать и быть избранным депутатом Законодательного Собрания, вести предвыборную агитацию, а также члены избирательных комиссий, должностные лица государственных органов и организаций, общественных объединений, совершившие подлог избирательных документов, заодно неправильный подсчет голосов, нарушившие тайну голосования или допустившие иные нарушения законодательства Российской Федерации о выборах, несут установленную законом ответственность.

**Ю. СЕРКОВ,**  
заместитель управляющего  
делами администрации  
Кемеровской области.

## Весна пришла!

В СОЛНЕЧНЫЙ субботний день 12 марта в 12 часов в очередной раз собралась на площади Советов народ, чтобы проводить зиму и встречать весну.

Кто-то ходил вдоль горячих рядов, поглощая шашлыки, блины, пиво. А самые горячие и отчаянные мужчины пытались влезть на столб, чтобы снять подарки, которые были упакованы в коробки. Последние качались от легкого ветра, что вызывало воисторг (а вдруг ключи от квартиры или автомобиля??) и недоумение (а что, если пустые?).

Помогали проводить зиму скоморохи из театральной студии "Апокалипсис" М. Бухинского (ДК "Октябрь") вместе с хором русской песни Дома культуры "Шахтер". Приехавшая в середине гуляния Масленица щедро раздавала детям блины. Двоих смелых юношей соревновались между собой, самоотверженно глотая холодное пиво. Один был "сторонником" зимы, другой — весны. Как и полагается, весна победила. С чем вас всех и поздравляем!

**Н. АЛЕКС.**

## Парад красоты

**ПРИГЛУШЕННЫЙ** свет лампочек, тихие голоса, ожидание чего-то необычного и таинственного. И оно свершилось — чудо! — настоящее весеннее шоу.

Парад моделей одежды готовится в школе N 35 ежегодно, и непременно к 8 Марта. Число участников от показа к показу все более возрастает, модели становятся красивее и современнее. На этот раз, к примеру, это была одежда нарядная, праздничная, а стало быть, от авторов — учителей и учащихся школы — потребовалась фантазия, мастерство, энергия. Конечно же, было нелегко. Но под руководством преподавателя А. Алексеевой все проблемы преодолены. Наградой стали долго не смолкающие аплодисменты учителей и гостей школы.

**Л. БОРИСОВА.**

этажного дома, насчитывающая 72 квартиры. В районе ост. "Южная", являющейся центром новостройки, сдана вставка дома из 10 квартир и 72-квартирный жилой дом. Для работников кирзовода построен 40-квартирный дом, для Южных электрических

## Алардинское шахтоуправление уходит

ског управления значительно превышает эту цифру.

Посмотрим, по каким направлениям велось строительство. Несколько увеличился объем работ, по сравнению с прошлым годом, на объектах коммунального хозяйства, показатель по строительству объектов просвещения вырос более чем в 2 раза.

А вот капремонт, здравоохранение и промышленное строи-

тельство были отодвинуты на задний план. В 1992 году произведено ремонтных работ на 2,4 млн. руб., а в ушедшем 93 — 1,1 млн. руб. Дела с объектами здравоохранения обстоят еще хуже. В 1992 г. выполнение составило 621 тыс. руб., в 1993 г. —

Несколько блоков, возведенных в Калтане, смогут выпускать до 14 тыс. куб. м строительного материала, основная часть которого пойдет на продажу населению.

Но, пожалуй, самый основной вопрос, волнующий почти каждого горожанина — строительст-

во жилья. Несмотря на то, что выполнение работ в этом направлении на 100 тыс. руб. оказалось ниже, чем в предыдущий период времени, ввод жилья превысил не только показатель 1992 года — 15,3 тыс. кв. м, но и планируемый — 16,3 тыс. кв. м. В общей сложности сдано 18,3 тыс. кв. м жилья.

В районе завода ЖБИ сдана в эксплуатацию половина шести-

семей — 32-квартирный.

Воздвигается жилье не только в центре Осинников. В поселке Малиновка сдан 30-квартирный дом, а в Калтане — 72-квартирный.

В настоящее время решается вопрос с акционированием треста. Правда, из его состава выйдет Алардинское шахтоуправление. **О. КУРТУКОВА.**

# "Солнышки" и "Лучики"

МАЛЫШАМ из детского сада № 9 повезло — здесь по-домашнему уютно и очень интересно, а праздники устраивают такие, что восторгу и впечатлениям потом нет конца. Причем не только у самых маленьких, но и у будущих выпускников детсада — учеников открытого здесь 1 класса.

Разве забыть, например, веселую ярмарку или новогодний праздник, когда дети стали участниками драматической и красочной сказки про царя Шахрияра. А недавно они поздравляли своих мам, но это был не традиционный набор концертных номеров — КВН, в котором мамы состязались со своими детьми. Ни команде "Солнышки" (мамы), ни команде "Лучики" (дети) не удалось одержать верх. Все одинаково хорошо подготовили "домашнее задание", пели частушки, танцевали, участвовали в конкурсах. Подтвердило это и очень доброжелательное, но объективное жюри, в состав которого включили одного из пап. А подарком для мам стали портреты, которые нарисовали дети. Но прежде чем получить их, мамы должны были узнать себя на рисунках, и они легко справились с заданием.

А готовят такие замечательные праздники музыкальный работник детского сада Эльвира Юрьевна Скоторенко. Работает она здесь недолго, но, по общему мнению, с ее появлением сад "ожил". К каждому празднику она пишет интересные сценарии, придумывает яркие костюмы, причем и коллектив привлекает к этой работе. Например, вместе с первоклассниками участвовали в утреннике их воспитательница Мария Александровна Ермакова и учительница Людмила Витальевна Дегтярева. Зачастую, такие утренники носят фольклорный характер, и это по душе и детям, и нам — родителям.

Родители учеников 1 класса детсада № 9.

## Спорт

## ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

12 МАРТА в районе Прокиной речки прошло первенство спортивного клуба по лыжным гонкам среди учащихся всех возрастных групп. Чемпионами в своих возрастных группах стали: Алена Сухонюева, Наташа Юхатова, Настя Гильд, Лена Лаврентьева, Кости Голубин (школа № 35), Саша Павлов (школа № 2), Сергей Стрелов (школа № 5), Алексей Хабаров (ОГТК).

Тренируют этих учащихся Валерий Иванович Келлер, Валерий Георгиевич Андреев, Владимир Михайлович Карлейников.

Неплохие результаты показали учащиеся начинающего тренера Олега Александровича Никалова.

Г. РУДОЛЬФ,  
зам. директора ДЮСХП.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

# Реклама

# Объявления

## АССОЦИАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ Г. ОСИННИКИ

### РЕАЛИЗУЕТ:

1. Мягкую мебель — 750 тыс. рублей.
2. С/М "Вятка-16" — 485 тыс. рублей.
3. Масло сливочное — 3800 рублей.
4. Муку в/с — 400 рублей.
5. Электрод.
6. Прицепы для легковых автомобилей.
7. Лист оцинкованный.

Обращаться по тел. 2-32-39, 2-36-58.

## УТЕРИ

**УТЕРЯННЫЙ** талон-вкладыш к удостоверению Труд-фронта за № 1280 на имя Адигамова А. З. считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение участника ВОВ за № Г-832305 на имя В. Ф. Нуриевой считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение на трудовую доблесть на имя А. Д. Калугина считать недействительным.

**ОРГАНИЗАЦИЯМ ГОРОДОВ ОСИННИКИ И КАЛТАНА,** желающим получить землю под посадку картофеля в 1994 году, необходимо заключить договора. Стоимость одной сотки земли в марте — 20 тыс. рублей, в апреле — 25 тыс. рублей, в мае — 30 тыс. рублей.

## МЕНЯЕМ

**ТРЕХКОМНАТНУЮ** квартиру в г. Осинники (5-й этаж, тел.) на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Новосибирске. Обращаться по тел. 2-53-87 после 5 часов вечера.

**АВТОМАШИНУ ВАЗ 2163** пробег 43 тыс. на новый ИЖ 27-15, можно без копчака. Обращаться по рабочему телефону: 3-09-32, звонить с 8 до 17 часов.

**ДВУХКОМНАТНУЮ** квартиру на частный дом или продам. Обращаться: ул. Ломоносова, 35-4.

**ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ** благоустроенную крупногабаритную квартиру на двух- и однокомнатную (по договоренности) или на трех- и однокомнатную. Подробности по телефону: 2-41-19.

**ВАЗ 2104** на двух- трехкомнатную квартиру по договоренности. Обращаться по тел. 2-32-57 с 9-30 до 18 часов.

**ДВЕ** комнаты с подселением (11 кв. м и 18 кв. м) на двухкомнатную квартиру по договоренности. Обращаться: ул. Студенческая, 7-21, тел. 2-94-70.

**БОЛЬШОЙ** кирпичный дом, усадьба 12 соток, надворные постройки, вода в доме, на двухкомнатную благоустроенную квартиру с доплатой, первый этаж не предлагать. Обращать-

## ПРОДАЕМ

**МОТОЦИКЛ "ИЖ-Ю5"** с коляской, 93 года выпуска, пробег 2 тыс. км (900 тыс. рублей). Обращаться по тел. 2-35-55.

**ХОЛОДИЛЬНИК "Аристон"** в упаковке. Обращаться по тел. 3-27-76 после 18 часов.

**ДВУХКОМНАТНУЮ** квартиру, третий этаж. Обращаться по телефону: 2-41-36 в рабочее время.

**СТИРАЛЬНУЮ** машинку "ARISTON", морозильную камеру "ELIN" (производство Италия). Обращаться: п. Малиновка, тел: 77-4-98.

**ТЕЛЕВИДЕОАППАРАТУРУ** "Шарп". Обращаться по тел. посредника: 2-57-01, звонить с 9 до 10 часов и с 21 до 22 часов.

**КИРПИЧНЫЙ** тараж с погребом в районе Березовая роща". Обращаться по тел. 2-52-91.

**ДАЧУ** в деревне Тайлеш, огород 15 соток. Обращаться по тел. 2-41-19.

**ДОМ** в г. Калтане по ул. Краснока, За, 10x10, два этажа, усадьба 15 соток, недоделана внутренняя отделка, материал есть полностью. Обращаться по адресу: ул. М. Горького, 32-30 или по тел. 3-15-61; 3-09-38.

**ЗЕМЕЛЬНЫЙ** участок 6 соток на берегу Кондомы, напротив рыбного хозяйства ЮКГРЭС. Обращаться по тел. 3-17-50 после 20 часов.

**ЗЕМЕЛЬНЫЙ** участок под строительство коттеджа (10 соток) в районе Интеграла. Обращаться по тел. 2-31-42 после 18 часов.

**СРОЧНО** дешево УСИЛИТЕЛЬ полный "Одиссей 010У", магнитофоны "Орбита", "Нота". Обращаться по тел. 2-46-44.

**МЕЛКИМ** онтом шкурки норки. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 37-53-79.

**ДАЧУ** в обществе "Сосняки", имеется дом, баня, летний гараж, есть вода. Обращаться по тел. 3-12-66.

**НЕДОРОГО** цветной телевизор "Кварц" в хорошем состоянии. Обращаться по тел. 2-30-83.

**ДВУХКАМЕРНЫЙ** холодильник "Бирюса-22" и морозильную камеру "Бирюса-14" все в упаковке. Обращаться по телефону посредника: 2-43-74.

## БУЛАХ ИВАН СЕМЕНОВИЧ

В этот траурный день в его, гостеприимный дом пришли проститься, отдать последний земной долг нахтеры, педагоги, строители — все, кто знал Булаха Ивана Семеновича. Всю свою жизнь Булах Иван Семенович посвятил педагогической деятельности. Он был на редкость скромным человеком. Никогда, ни при каких обстоятельствах не подчеркивал своей исключительности как педагог, как мастер своего дела.

Увлеченный шахматист, он эту страсть передал своим ученикам, которые радовали приездами местами на городских

и областных соревнованиях.

Он учил ребят ответственности, умению принимать самостоятельные решения и отвечать за свои поступки и дела. Пестовал в ребячих душах порядочность, душевную чистоту, чувство патриотизма и гордости к своему Отечеству. Учил тем прекрасным душевным нормам, которые носил в себе до конца жизни. Мы скорбим вместе с близкими и родными. Память об этом человеке будет бережно хранить земляки.

Управление образования.  
Горком профсоюза работников образования.

Коллектив средней школы № 5 выражает соболезнование учителю Н. С. Кузьминой по поводу смерти ее матери

**ИЖ-Ю5** 1992 г. в. с коляской по цене одиночки, колонки С-90 в хорошем состоянии недорого. Обращаться: п. Постоянинский, ул. Дзержинского, 49-79.

**СРОЧНО** УАЗ 469. Обращаться: ул. Зеленая, 2 после 18 часов.

**ДОМИК** в г. Калтане: ул. Соколова, 82 и садовый участок в обществе "Еремеш". Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 13-96.

**ДОМ** в деревне или меню на квартиру или ВАЗ. Обращаться: шахта "Высокая", ул. Дальняя, 2.

**ОКАЖУ** услугу по перегону а/м любой модификации с завода-изготовителя. Обращаться: ул. Зеленая, 2 после 18 часов.

**СНИМУТ**

**ОДНО-** или двухкомнатную, благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. 2-39-49.

## КУПИМ

**ТЕЛЕВИДЕОАППАРАТУРУ.** Обращаться по тел. в Новокузнецке: 44-45-94.

**ОДНОКОМНАТНУЮ** полногабаритную квартиру в г. Калтане. Обращаться по раб. телефону: 3-29-95.

## БЛАГОДАРИМ

**СЕМЬЯ** и родные выражают сердечную благодарность А. Ф. Гилеву, К. Н. Ломакину, В. Л. Подорожному, В. И. Хабардину, коллектику ЛОР, отделениям, родным, соседям, друзьям, знакомым, разделившим горечь утраты и оказавшим помощь и поддержку в похоронах дорогой, любимой жены, мамы, бабушки Шевцовой Марии Михайловны. Семья Шевцовых.

Коллектив средней школы № 5 выражает соболезнование учителю Н. С. Кузьминой по поводу смерти ее матери

**КУЗЬМИН** Екатерины Сергеевны

Семья Шмат и Витошкиных выражают искреннее соболезнование Екатерине Адамовне Сучиловой, ее матери, сестрам и братам по поводу смерти отца

**КОВЯКОВА** Адама Петровича

Коллектив учителей, технический персонал и учащиеся Малиновской средней школы № 30 выражают глубокое соболезнование учителю математики Н. А. Клименко по поводу смерти ее отца

**КОВЯКОВА** Адама Петровича

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Егорова, 31.

ГЛАВНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 14083. Тираж 8764.